

Китай благодарен США за санкции: от них пострадали сами Штаты, а КНР существенно нарастила собственное производство микросхем

Запрет США на поставки в КНР новейших микросхем и оборудования для их производства нанесли вред экономике США, стимулировав развитие соответствующих китайских отраслей, о чем заявила ведущий экономист Центра международных экономических связей Китая Чэнь Вэньлин.

«В прошлом году Китай стал крупным экспортером микросхем. Первоначально мы были их ведущим импортером и занимали по соответствующему показателю первое место в мире», — сообщила она, добавив, что раньше КНР ввозила указанную продукцию из таких стран, как США, Япония, и Республика Корея. До введения запретов Китай ежегодно закупал микросхемы на более чем \$400 млрд, но из-за санкций Китай был вынужден налаживать собственное производство.

В прошлом году Китай экспортировал микросхемы на более чем 500 млрд юаней (примерно \$70 млрд по текущему курсу). В январе — июле показатель превысил 600 млрд юаней (около \$85 млрд), а к концу текущего года может составить более 1 трлн юаней (\$140 млрд).

Чэнь Вэньлин

По ее словам, сегодня микросхемы становятся «главным товаром» в экспорте КНР: «Мы особенно благодарны некоторым американским политикам. Если бы не было такого злонамеренного подавления со стороны Соединенных Штатов, изначально существовавшие глобальные производственно-сбытовые цепочки могли бы нормально функционировать по прежней схем».

Невзирая на высокую цену американских микросхем, Китай бы продолжил их покупать. Мы и думать не могли о собственном производстве, поскольку считали, что это потребует больших усилий. Однако Соединенные Штаты стимулировали амбиции китайского народа.

Чэнь Вэньлин